

Андрей ПАВЛОВ

В клубе «Б 2» 16 февраля выступит Михаил Борзыкин.

Большую часть своей жизни музыкант, в прошлом солист группы «Телевизор», прожил в состоянии внутренней эмиграции. Так было в доперестроечный период, так происходит и сейчас, когда спарринг-партнером Борзыкина стал окружающий мир вообще и шоу-бизнес — в частности.

Все российские рок-музыканты в 90-х так или иначе пережили кризис идентичности. Исчезновение главного идеологичес-



Подпольщик Борзыкин

кого врага — системы — лишило источника творчества, мощной протестной энергии, вдох-

В ПУГАЧЕВУ ОТ ЖИВОТА

*Меск, новости
2005-11-17 9ч
с 29*

новлявшей их в советскую эпоху. Не случайно, когда страна разворачивалась лицом на Запад, рок-музыканты, в недавнем прошлом активные проводники западной культуры, внезапно осознали свою русскость: Гребенщиков отрастил бороду лопатой и записал «Русский альбом», Кинчев с головой ушел в православие. Кому-то, как БГ, удалось после мучительной творческой борьбы вырваться на новый уровень, в то состояние, когда мир снаружи перестает оказывать решающее влияние на мир внутри. Борзыкин же ушел в подполье. Его

песни превратились в огнестрельное идеологическое оружие, нацеленное на Аллу Пугачеву, спортивные штаны ларечных бандитов, разжиревших коллег, женщин и шоу-бизнес, политику и телевидение. Оружие широкого поражающего действия Борзыкин-поэт талантлив и остер на язык. Но успехом его богоборческие настроения не пользуются. Альбомы «Путь к успеху» и «Мегамизантроп» вызвали лишь локальный интерес. И дело тут не в содержании. Желчь Борзыкина, его одноколейные песни протеста лишают слушателя возмож-

ности включить воображение. Борзыкин обнажает пороки с прямойотой позднего Маяковского. Обывателю его песни непонятны — он любит Пугачеву и уважает бандитов. Для интеллектуала они слишком просты, лишены подтекста. Еще Набоков заметил, что, когда поэт поступает на службу социальной идее, творчество на этом заканчивается. А начиная воевать с врагом его оружием, поневоле попадаешь в одну с ним весовую категорию. В «Б 2» Борзыкин представит свою новую пластинку «Отчуждение-2005».